

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2022年4月9日 星期六 农历壬寅年三月初九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日四版

第18139号

习近平同菲律宾总统杜特尔特通电话

新华社北京4月8日电 国家主席习近平4月8日下午同菲律宾总统杜特尔特通电话。

习近平指出，我对总统先生2016年10月首次访华的情景记忆犹新，那是一次破冰之旅，在中菲关系史上具有里程碑意义。6年来，双方按照我们达成的重要共识，坚持睦邻友好合作、坚持妥善处理分歧、坚持携手共同发展，推动中菲关系摆脱干扰，展现出蓬勃发展的新局面。两国确立了全面战略合作关系新定位，深化共建“一带一路”倡议同“大建特建”规划对接，合力推进基础设施建设等重大项目合作，双边贸易额翻了一番。

面对新冠肺炎疫情，双方守望相助，维护两国人民生命安全和身体健康，维护地区产业链供应链稳定。双方妥善处理南海问题，为中菲友好合作提供了重要基础，造福了两国人民，也有力维护了地区和平稳定。

习近平强调，中方对菲政策保持连续性、稳定性，愿同菲方一道，推动中菲关系持续向好发展，不断迈上新台阶。中方愿继续根据菲方需要提供新冠疫苗，在特效药研发、公共卫生能力建设等方面加强合作；推进大项目建设，扩大贸易投资、教育人文等领域合作；进口更多菲律宾优质产品，（下转第三版①）

北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山出席 韩正宣读表彰决定

新华社北京4月8日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。习近平强调，伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇，在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神，以更加坚定的自信、更加坚决的勇气，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

李克强主持大会，栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山出席，韩正宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂，气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会”会标，后幕

正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“紧密团结以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬北京冬奥精神，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的精神，伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇，在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神，以更加坚定的自信、更加坚决的勇气，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。”

10时30分，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

韩正宣读《中共中央、国务院关于表彰北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体和突出贡献个人的决定》。决定指出，为隆重表彰先进典型，激励全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗，党中央、国务院决定，授予国家速滑馆场馆运行团队等148个集体“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号；授予苏翊鸣等147名同志、追授邓小岚同志“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号。

在欢快的乐曲声中，习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，历经7年艰辛努力，北京冬奥会、冬残奥会胜利举办，举国关注，举世瞩目。中国人民同各国人民一道，克服各种困难挑战，再一次共创造了一场载入史册的奥运盛会，再一次共享奥林匹克的荣光。

习近平强调，确保北京冬奥会、冬残奥会如期安全顺利举办，确保“两个奥运”同样精彩，是中国人民向国际社会作出的庄严承诺。

7年来，在党中央坚强领导下，各有关部门、各省区市团结协作、攻坚克难，北京携手张家口为主办城市尽锐出战、全力投入，同国际奥委会、国际残奥委会等国际体育组织紧密合作，克服新冠肺炎疫情等各种困难挑战，向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，全面兑现了对国际社会的庄严承诺，北京成为全球首个“双奥之城”，汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量。冬奥赛事精彩纷呈，爱国情怀充分彰显，“三亿人参与冰雪运动”成为现实，冬奥遗产成果丰硕，实现成功办奥和区域发展双丰收，疫情防控精准有效，团结合作走向未来，为推动全球团结合作、共克时艰发挥了重要作用，也为动荡不安的世界带来了信心和希望，向世界发出了“一起向未来”的时代强音。

习近平指出，冬奥7年艰辛，奋斗铸就辉煌。北京冬奥会、冬残奥会筹办是在异常困难的情况下推进的，全部参与者坚持“一刻也不能停，一步也不能错，一天也误不起”，付出了艰苦卓绝的努力。我国广大运动员、教练员牢记党和人民嘱托，敢打敢拼、超越自我，创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩，为党和人民赢得了荣誉。广大冬奥会、冬残奥会的参与者们，用辛勤付出、坚强毅力、巨大勇气，以强烈的责任感、使命感、荣誉感，出色完成了各项工作任务，创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向受到表彰的突出贡献集体和突出贡献个人表示热烈的祝贺，向为北京冬奥会、冬残奥会筹办举办作出突出贡献的全体建设者、工作者、志愿者，向广大运动员、教练员，向人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员致以崇高的敬意，向热情支持北京冬奥会、冬残奥会的广大香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外华侨华人，表示衷心的感谢。

习近平指出，在筹办过程中，国际奥委会、国际残奥委会以及奥林匹克大家庭、残奥大家庭成员对我们的工作给予了积极帮助，各区政府和人民、国际友人给予了大力支持。来自世界各地的体育健儿在赛场上相互尊重、彼此激励、突破极限，在激烈的比赛中完美演绎了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言和“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观。习近平代表中国政府和14亿多中国人民，向国际奥委会、国际残奥委会以及奥林匹克大家庭成员，向世界各国各地区的朋友们表示衷心的感谢，向在北京冬奥会、冬残奥会上奋勇争先的各各体育健儿们表示崇高的敬意。

习近平强调，成就源于奋斗，胜利来之不易。回顾7年来不平凡的筹办历程，我们不仅在奋斗中收获了成功的喜悦，也在奋斗中收获了丰厚的精神财富，收获了弥足珍贵的经验，值得我们倍加珍惜、发扬光大。必须坚持党的集中统一领导，中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨，只要始终不渝坚持党的领导，就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻，就一定能够办成我们想办的任何事情。必须坚持集中力量办大事，我国社会主义制度非凡的组织动员能力、统筹协调能力、贯彻执行能力，我国坚实的经济实力、科技实力、综合国力，为成功办奥提供了强有力的底气和最坚实的保障。必须坚持主动防范应对各种风险挑战，坚持底线思维、问题导向，增强忧患意识，把防范化解风险挑战摆在突出位置，下好先手棋，打好主动仗。（下转第三版②）

统筹经济社会发展和疫情防控 全力推进高质量发展

市政府召开专题工作会议安排部署重点工作，为加快“三强一化”建设再动员、再部署、再加力

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）4月8日下午，受市委副书记、市长朱健委托，市委常委、市政府党组副书记于新凡主持召开市政府专题工作会议。于新凡强调，机遇稍纵即逝，发展时不我待，要以更加坚定的信心、更加振奋的精神、更加昂扬的斗志，埋头苦干、奋力拼搏，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，大力推进“三强一化”建设而不懈奋斗。

会议通报了国、省真抓实干督查激励表彰相关情况，安排部署当前各项工作，为进一步提高政府行政效能，深入推进“聚力中心化攻坚

年”，加快“三强一化”建设再动员、再部署、再加力。

就抓好下阶段工作落实，于新凡指出，各级各有关部门要结合工作实际，认真把本单位重点工作梳理一遍，坚定信心，咬定目标，一件一件抓好落实，一项一项推进实施。当前，最重要的工作是统筹经济社会发展和疫情防控，一方面，要一着不让抓好经济运行调度，确保各项目标任务朝前赶；另一方面，要从严从实抓好疫情防控，坚决杜绝松劲麻痹思想，保持高度警惕，保持应急战时状态，扎实做好“外防输入、内防扩

散”各项工作，严格落实疫情防控“边点制”和“五个到位”要求，真正做到守到边、沉到底、盯到点、抓到位。于新凡强调，要谋实谋细抓落实，对照《政府工作报告》明确的重点任务和经济高质量发展相关指标，制定和落实本地区本部门具体措施和行动方案，以实际行动、实干举措推动各项任务落实。要跟踪问效抓落实，用好督查考核“指挥棒”，对重要工作、重点问题，紧抓不放、跟踪问效，严兑兑现奖罚。要争先创优抓落实，紧紧围绕“聚力中心化攻坚年”行动，以全局眼光明晰中心定位，以系统思维加快中心建设，在更大区域发挥集聚、辐射、示范和引领作用，不断提升衡阳的影响力、辐射力和带动力；紧扣国务院、省政府真抓实干激励表彰，锚定国家区域重点城市和省域副中心城市的生命和担当，积极争创优创，全力推进高质量发展，确保目标任务如期完成。

会议以视频会议形式召开，市领导黄立、朱春光、杨洪峰、谢宏、黄艳娥、陈礼洋、陈淼、陶朝晖及各市直部门、松木经开区负责人在市政府主会场参会，衡阳高新区、各县（市）区设分会场。

确保疫情“防得住” 发展“上得去”

■本报评论员

疫情是场“大考”。

这场“大考”无处不在，无人能免：于普通大众而言，考验人性美丑和自律意识；于党员干部而言，考验政治素质和担当精神；于党委政府而言，考验应急能力和统筹疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手硬”的智慧。

疫情固然是严峻挑战，但比疫情挑战更严峻的，是有人有了“疫情心态”，即把所有的不努力、不用心、不成功都归咎于疫情，面对挫折选择放弃，面对困难选择逃避，面对挑战选择退缩，失去了韧劲、失去了斗志、失去了信心，从而在疫情这场“考试”中败下阵来，工作推不动，任务完不成，业绩上不去。

“莫听穿林打叶声，何妨吟啸且徐行。”我们必须直面困难，调整心态，抖擞精神，拒绝“躺平”，为“可能”尽“所能”，迎难而上才能迎刃而解。

当前，我市疫情防控取得了阶段性成效，但我们不能有丝毫放松，要充分认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，坚决把中央和省、市部署要求不折不扣落实到最终端，坚决杜绝落实过程中偏差落差温差的问题。

要确保疫情“防得住”，靠科学的方法，靠不懈的坚持，靠社会的合力。“天下大事必作于细。”我们必须更加严密精准守边管人，对风险地区入衡人员落实“一劝、二报、三检、四隔”措施，严格执行“一扫二看三查四验”查验步骤，落实落细“边点制”，坚决堵住防控漏洞。

“知不足而奋进，弥差距而自强。”我们必须认真做好疫情防控的复盘总结，主动找漏洞、查不足、想办法，进一步规范调度秩序，强化部门协调配合，建立严格规范的管理标准，加强防疫条件保障，严格落实责任链长制，真正把教训变成教材、把经验形成制度，切实织密织牢防控网，全力保持来之不易的疫情防控成果。

搓绳不能松劲，发展不能停步。如果说，战胜疫情必须与时间赛跑，那么，加快追赶“疫”失春光，把耽误的时间抢回来，把疫情造成的损失夺回来，同样必须与时间赛跑。“季节不等人，春日胜黄金。”我们要学会“戴着口罩抓发展”，在确保疫情不“失控”的前提下，实现发展不“失速”。

常言道：“只有不快的斧头，没有劈不开的柴。”要确保发展“上得去”，面对疫情困难自然不小，但只要有想法，就不怕没办法。对于个人而言，如居家隔离，要克服烦躁情绪，可以利用这段时间多休息、多学习、多锻炼，一旦解除隔离，你就能“满血复活”，状态满满投入到工作中。对于企业而言，要处理好“动”与“静”的关系，因为从疫情防控角度来说，需要“静”，而从生产经营角度来说，需要“动”，唯有“动”“静”有机结合，才能在确保疫情防控安全的前提下，开足马力抓生产，完成既定目标任务。当前，全市影院等娱乐场所有序恢复营业，让消费者既“开心”又“放心”。对于党委政府而言，要统筹做好疫情防控与经济社会发展“两手抓、两手硬”，凝心聚力推进“聚力中心化攻坚年”行动：要用心、用情、用力为企业纾解困，尽量降低疫情给企业带来的不利影响，帮助企业轻装上阵；要运用“五制一平台”“重大项目建设专班”等制度，紧盯项目建设时序节点，以项目建设为引擎，助推经济社会发展；要把培育壮大“四上企业”作为重要抓手，培育造就大批量、高水平市场主体，为“三强一化”建设增强内生动力；要全面提升高质量发展质效，紧盯“市场主体量、投资量、财税量”，为我市“三强一化”建设提供坚强的保障。

云开雾散终有时，守得清心待月明。

在这场“大考”面前，只要我们强化“一盘棋”思想，打好“助力拳”，送上“及时雨”，唱好“大合唱”，就一定能化压力为动力，化危机为契机，统筹做好疫情防控和经济社会发展，在“大考”中交出合格答卷。



4月7日，位于耒阳市经济开发区的韶能集团耒阳蔡伦抄纸项目造纸车间，一台台纸机正在高速运转。据了解，这里平均每分钟就有15米生活用原纸生产下线。作为耒阳市30多年来投资最大的工业项目，蔡伦抄纸项目建设规模为50万吨/年生活用原纸，总投资30亿元，年总产值40亿元，年税收约3.5亿元。

■全媒体记者 向吟吟 摄

衡阳全面启动退役军人优待证申领工作

衡阳日报讯（全媒体记者 李建平）4月8日上午，全市退役军人、其他优抚对象优待证合作银行签约仪式成功举行。市退役军人事务局分别与中国工商银行衡阳分行、中国农业银行衡阳分行、中国邮政储蓄银行衡阳市分行签署了《退役军人、其他优抚对象优待证合作协议》。这标志着衡阳市退役军人、其他优抚对象优待证申领工作全面有序启动。优待证是中华人民共和国退役军人服务站的通知或公告为准。

人优待证和中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证的简称。优待证由退役军人事务部统一制发，是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。

根据部、省统一部署和要求，我市从2022年4月8日至2022年12月31日全面有序开展优待证申领工作，2023年1月1日起转为常态化开展。具体申请办理的时间及其他注意事项以当地乡镇（街道）退役军人服务站的通知或公告为准。

符合条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象，可根据户籍地或常住地乡镇（街道）退役军人服务站的工作要求，分批有序申请办理。

中国工商银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行为我省退役军人、其他优抚对象优待证制发的合作银行。申请人可自主选择本人优待证的制证银行。

据了解，此次签约仪式是我市优待证制发工作中的一项重要内容和关

键环节。三家合作银行分别结合自身优势和特色专长，创新确定了一批优待项目，并愿意为我市优待证制发工作、为退役军人和其他优抚对象提供更多“优先、优质、优惠”服务，充分体现了服务保障退役军人的社会担当。今后，全市退役军人事务部门还将协调动员更多的政府部门、企事业单位、社会团体参与到拥军优属事业中来，适时推出凭证享受的优待项目清单，不断提高优待证的“含金量”和知晓度，打造衡阳优待特色。

值班编委

凌波

掌上衡阳

衡阳日报

衡阳晚报